EXERCICE @& ii’-]
Analyser une situation et écrire un programme

On empile des sphéres, formant ainsi une pyramide de base carrée.

1. Déterminer le nombre de sphéres nécessaires pour constituer une pyramide
de deux « niveaux »,

Il faut cing sphéres.; guatre. au 1% niveau et une au 2 NIVEAW. ...

2. Déterminer le nombre de sphéres nécessaires pour constituer une pyramide de cing « niveaux »,
Il faut 55 sphées.. une au St niveau. 400 4% 9 a0 3% 16 a0 2% Bt 25 AU 1. o et e

3. Sachant qu'il faut 140 sphéres pour construire une pyramide de sept « niveaux », déterminer le nombre de
sphéres nécessaires pour construire une pyramide de huit « niveaux »,

140 + 8° = 204, donc il faut 204 sphéres.

4. En utilisant la structure ci-dessous, compléter le programme de la fonction nb _spheres d'argument
un entier naturel non nul N et qui retourne le nombre B de sphéres nécessaires pour constituer une pyramide
comportant N « niveaux », @
def es(...N.J):
" PR
for 4 in range (1,M+1):
BeBiitt2

i 5T T —

EXERCICE ."4,:_{']
Comprendre et programmer un algorithme

Soit n un entier naturel nonnul. On pose S=1+2+ ... + n.

1. Calculerles sommes 1+2; 1+2+3 et 1+ 2+ 3+ 4, puis calculer 5 lorsque n=5.
1+42=3;014243=68: 1424348200 1224234840200 s s s

2. On considére I'algorithme ci-dessous.
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Exprimer en fonction de n, la valeur que contient la variable 5 en fin d'algorithme.

La valeur que contient la variable S estcellede lasomme 1424 388 4 oa B Mo
3. Programmer une fonction d’argument n qui retourne la valeur de la variable S de I'algorithme précédent.
En déduire la somme des 1000 premiers entiers naturels non nuls. @
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La somme des.1.000 premiers. entiers non nuls.est .. T e ———
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